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TORNATA DI MERCOLEDÌ 6 MAGGIO 1891 

t RESIDENZA DEL PRESIDENTE BIAJSlCHERI. 

I N D I C E . 

D A N I E L I , A L L I MACCARANI, D I SAN DONATO e Bovio 
pregano la Presidenza di prender notizie dei depu-
tati infermi TORRACA, PUCCINI e ALARIO. 

RIZZO dà notizie della salute del deputato T O R R A C A . 
Presidente comunica i ringraziamenti della vedova Er-

rante per la commemorazione fattasi del compianto 
senatore ERRANTE, *d una lettera del deputato Co-
cozzA che dichiara che avrebbe votato in favore della 
mozione D i CAMPOREALE. 

Presidente annunzia che il ministro dell' interno in 
esecuzione dell'ordine del giorno della Camera invia 
una relazione relativa alla sovra-imposta comunale 
e provinciale ai tributi diretti, anni 1888-89. Annun-
zia pure che ieri Sua Maestà il Re sanzionò il disegno 
di legge approvato dalla Camera e dal Senato per 
l'abolizione dello scrutinio di lista. 

SANI G . , L E V I , RIZZO, MURATORI , LAZZARO, IMBRIANI 
e CAVALLI propongono che la nomina della Com-
missione indicata per il suddetto disegno di legge 
sia fatta dal presidente. 

PELLOUX, ministro della guerra, risponde ad una in-
terrogazione del deputato L E V I riguardo alla costru-
zione della polveriera di Reggio-Emilia. 

BRANCA, ministro dei lavori pubblici, risponde ad una 
interrogazione del deputato PANTANO sugli intendi-
menti del Governo circa la riorganizzazione dell'eser-
cizio postale dello stretto di Messina, 

PELLOUX, ministro della guerra, risponde ad una in-
terrogazione dei deputati P A P A , MOLMENTI, P O L I e 
ZAINY se sia vero che egli intenda ridurre il lavoro 
per la fabbricazione delle armi negli stabilimenti di 
Torino, Torre Annunziata e Brescia per concentrare 
tutto nella fabbrica di Terni. 

Seguito della discussione dei disegni di legge per le 
spese d'Africa. 

AMBROSOLI, CAVALLETTO, SONNINO, D A N I E L I , B O N -
GHI, BOVIO, FRANCHETTI , D E Z E R B I , D I R U D I N Ì , 
presidente del Consiglio, P A I S e VETRONI pren-
dono parte alla discussione. m 

G I O V A N E L L I presenta la relazione sul disegno di legge 
n. 91 per autorizzare alcune Provincie ad eccedere 
la sovrimposta. 

Presidente proclama il risultamento della votazione no-
minale sopra l'ordine del giorno presentato del de-
puta to DANIELI. 

Approvazione dei tre disegni di legge riguardanti 
l'Africa. 

Presidente annunzia la presentazione di una proposta 
di legge dei deputati BONGHI e N A S I CARLO. 

L a seduta comincia alle 2 . 1 5 pomeridiane. 
SuardO; segretario, dà lettura del processo ver-

bale della seduta precedente, che è approvato. 

ComiMÌcazioB! della Presidenza. 

Presidente. L'onorevole Daniel i ha facoltà di 
parlare. 

Danieli. Onorevole presidente, da parecchi giorni 
non vediamo in questa Camera un nostro caro 
collega, che ne è assiduo frequentatore, l 'onore-
vole T o r r a c a ; e so che la causa di tale assenna è 
purtroppo una malattia dalla quale è stato colpito. 

Ora io credo d'interpretare il sentimento di 
tutta la Camera, pregando il nostro egregio pre-
sidente di voler informarsi delle condizioni di 
salute dell'onorevole T o r r a c a per potercene dare 
notizia, ed esprimendo l'augurio caldissimo che 
questi possa tornare presto fra noi. 

Presidente. H a facoltà di parlare l'onorevole 
Rizzo. 

RÌZZ0. Eingrazio l'onorevole Danieli delle pa-
role che ha pronunziate, e lo ringrazio anche 


